



己亥年八月初五  
2019年9月3日  
星期二

电子版:www.zjgrb.com  
电子信箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第11317号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

## 为750万人发放76亿元 我省企业退休人员基本养老金调整工作完成

本报讯 记者羊荣江报道 记者从省人力资源和社会保障厅获悉,按照《浙江省人力资源和社会保障厅关于调整退休人员基本养老金的通知》要求,我省在7月底前圆满完成企业退休人员基本养老金调整和发放工作。企业退休人员养老金调整人数750万人,合计发放调整金额76亿元。

为落实调待工作,各级社会保险经办机构精心组织、集中力量做好调整和发放工作。一是协调业务信息系统运维单位(部门)做好调整对象(范围)和调整额度的核对确认。二是协调财政部门,测算用款计划,编制资金预算,筹集所需资金。三是

协调负责社会化发放的金融机构,拟定时间表和发放计划,做好发放预案。

养老金调整和发放工作是改善和保障民生的一项重要任务。省社保中心在做好省本级退休人

员养老金调整工作的同时,建立全省养老金调整周调度制度,对各市开展调度工作,及时了解各地调待进展情况并加强督导,确保政策执行不走偏,任务完成不拖延。

## 读书立志 心有家国

### 新华时评·开学季

老生返校,开启新的学年,新生入学,更是人生的新阶段。为什么读书,为什么学习,这是开学第一课,也是人生重要一课。

“先立乎其大者,则其小者不能夺也”,古往今来,无数名人名家的成才之路启示我们,只有立下远大目标,才能生发不竭动力,更能把握前进方向。而对国家的热爱,对人民的热爱,对民族的热爱,是这一远大目标中的首要元素。“难道中国人比人家矮一截”的反问,体现了报国学子致力“两弹一星”事业的信心和决心,“为中华崛起而读书”的誓言,更是开启了革命前辈为国为民、鞠躬尽瘁的光辉一生。

“五星红旗,我为你自豪”,这是今年电视公开课“开学第一课”的主题,它启迪着孩子们对国旗和国家的热爱:这是一面先烈为之抛头颅洒热血的红旗,含泪丝红旗的红岩志士绝大多数没能看到山城的解放;这也是一

面健儿为之奋斗不息的红旗,攀登者们为了将它插上世界之巅不惜轻装上阵挑战生命禁区;这还是一面彰显中国力量、中国智慧的国旗,无论是在印度洋洋面上,还是在月球的背后,五星红旗都是那么地光彩夺目。

“千里之行,始于足下”,从1949年10月1日,第一面五星红旗在天安门广场徐徐升起开始,五星红旗在几代中国人的心中已经飘扬了70个年头,被几代中国人用心呵护了70个年头。我们要勉励青少年立大志做大事,也要告诉他们,要脚踏实地不断前行,无惧风浪,将来在任何一个地方都可以发光发热,为五星红旗增添一分光彩。

“我们今天是桃李芬芳,明天是社会的栋梁”。现在,广大青少年在心中埋下热爱国旗、热爱国家的种子,把自己的理想同祖国的前途、把自己的人生同民族的命运紧密联系在一起,好好学习,天天向上。将来,这些种子必然能够成为一株株参天大树,担负起国家富强、民族复兴的重任。新华社杭州9月2日电

## 新生第一课 学国旗知识



昨日上午,台州市公安局椒江分局海门派出所民警来到辖区民工学校——东门小学,开展“开学第一课 学国旗知识”活动,为一年级新生讲解

通讯员何文斌 摄

## 上好消防安全“开学第一课” 义乌25万名师生线上线下同步学习



航拍“开学第一课”全景。

本报讯 通讯员宗琳玲、龚琴娟报道 近日,在开学来临之际,义乌市教育局、消防救援支队在义乌大成中学开展“学以致用,习以为常”消防进校园“开学第一课”活动。全市25万名师生通过融媒体中心网络直播平台

同步收看学习。

“遇到火灾,学生们应该先报警还是先扑救?”“假设教学楼起火,同学们应该如何脱险?”上午8时,活动以互动问答的形式拉开序幕。从事消防工作13年的市消防救援支队指战员刘雷



老师开展灭火实操演练。

声响起,消防演练正式开始。演练模拟上课时间教学楼发生火灾,学校立即启动应急预案,并积极组织力量进行人员疏散和对火势进行初步的控制处理,同时拨打119报警。接警后,市消防指挥中心立即出动辖区消防专职队赶赴“火场”,并调派义乌市第二人民医院等单位到场协助救援。同学们在老师的引导下,弯腰捂鼻,迅速通过各个安全出口逃生。不到3分钟时间,540余名高一师生全部有序撤离到安全地带。同时,消防救援人

员深入“火场”内部,用云梯车、担架等成功营救被困学生和工作人员。

疏散及应急救援演练结束后,全体师生组织开展了灭火实操演练。“提、拔、握、压、扫”,师生们在消防员的指导下,学以致用,过了一把“消防瘾”。

“消防员叔叔是和平年代的逆行英雄,今天通过体验学习,更加能体会到他们的辛苦。”参与活动的学生感慨道,“我会把学到的消防知识牢牢记在心里,并与家人、朋友分享,让大家都重视消防安全。”

## 我省本周多降雨天气

13号台风“玲玲”已生成

本报讯 记者程雪报道 据省气象服务中心发布,本周我省多降雨天气,其中3日(周二),浙北和沿海地区阴有阵雨或雷雨,部分中到大雨;其他地区多云到阴,部分有阵雨或雷雨,部分中到大雨;其他地区多

云到阴,部分有阵雨或雷雨。4日(周三)沿海地区阴有阵雨或雷雨,局部中到大雨;其他地区多云到阴,部分有阵雨或雷雨。7~8日(周六、日)全省多云到阴,部分地区阴有阵雨或雷雨。

今年第13号台风“玲玲”于2日上午在西北太平洋洋面上生成。预计,“玲玲”将以每小时20公里左右的速度向北偏西方向移动,逐渐向台湾以东洋

面靠近,强度逐渐增强。由于目前大气环流形势复杂多变,台风移动路径还有较大不确定性,省气象服务中心将密切关注、及时报告。

## 文化联姻歌为媒

首届泛太湖青歌赛唱响职工好声音

本报讯 通讯员邱一梅报道

以歌为媒,牵三地情缘;以梦为马,抒时代情怀。9月1日晚,来自嘉兴、湖州和江苏无锡的青年职工歌手同台献艺、放歌梦想。

首届泛太湖青年职工歌手大赛由嘉兴、湖州、无锡三地总工会共同主办,三地工人文化宫(职工文化活动中心)联手承办。(大赛

初,该市总工会出台《关于进一步发挥工会作用,助推长三角一体化发展的意见》,提出了“七联”的工作思路,其中文化联姻是其中的一项重要内容。此次泛太湖青歌赛就是三地工会以歌为媒推进文化联姻的一次有益尝试。

来自嘉兴的侗族青年女歌手朱玲燕今年以一首歌颂民族团结同心的《石榴花开》荣获浙江省第十四届精神文明“五个一工程”奖,这次她站上决赛舞台,演绎歌剧《八月桂花遍地开》选段《哥哥不来花不开》,摘得民族唱法金奖。她表示,能够站上泛太湖青歌赛舞台,与各地青年职工歌手一道歌唱美好新时代,展现年轻人奋发向上、奔跑追梦的姿态,感到无比激动和自豪。

据悉,泛太湖青歌赛将作为三地工会联姻的一个保留节目常年开展,让更多青年职工走上舞台,唱响劳动光荣,唱出时代风采。

### 杭州高速交警打出 防疲劳驾驶“组合拳”有成效

## 辖区夜间 交通事故 同比下降 三分之一

本报讯 通讯员于军报道

今年夏季,高速交警杭州支队主动作为,深挖潜力,不断出新招,打出了一套“创新开辟防疲劳停车位、全国首创‘电子围栏’提醒干预、安装激光束强制提醒、设置‘绕一绕,醒一醒’过滤点”的实用“组合拳”,取得了良好效果,有效破解了疲劳驾驶难题。

入夏至今,杭州支队辖区22点至次日6点发生交通事故同比下

降三分之一。

劳停泊区”前方2公里、1公里、500米处,分别设置引导标志牌和利用路面电子情报板告知外,杭州支队在全国首创推出科技提醒新手段——电子围栏。

杭州支队利用全国交通运输系统大数据,在距离“防疲劳停车位”2公里、1公里、500米处分别设置了电子围栏,对夜间22点至次日6点进入辖区的所有12吨以上货车,由大数据中心发送警示指令。

当大货车进入电子围栏区域内,车载定位系统会收到来自大数据中心发送的自动报警和播报语音提醒,引导驾驶员将车子驶入“防疲劳停车位”休息,从而实现了点对点精准提醒干预引导,有效破解了高速公路货车夜间疲劳驾驶“顽疾”。

除了这两招,高速交警杭州支队在辖区各条高速公路上,选择了G25(杭新景)高速灵桥互通、富东洲互通、乾潭互通、杨村桥互通、G60(杭金衢)高速浦阳段、G56(杭徽)临安互通、S14(杭长)高速紫金港枢纽等7处车流量大、视野比较开阔的地方,安装了能够射出绿色光束的设备,提醒过往司机安全行驶;在绕城西线转入G25长深高速主线的袁富收费站、G40(龙游支线)高速航头收费站和杭长高速瓶窑收费站,共设置了3处“绕一绕,醒一醒”过滤点。所谓“绕一绕,醒一醒”过滤点就是将主线关闭,所有车辆都需要下高速,在收费站转一圈后再上高速。“这样做是为了对车辆进行过滤,把‘病车’拦下,消除交通安全隐患。”五大队副大队长毛亮说。

杭州支队经过调研摸排后,在原有的临安、龙岗、萧山、建德、桐庐、径山6个服务区的基础上,又在杭徽高速、杭新景高速和杭长高速上,选取了12个收费站外广场作为“防疲劳停车位”,供驾驶员在夜间22点至次日6点停车休息。

目前,整个支队辖区的18处“麻雀式防疲劳停车位”,每晚都有200余辆车子进入休息。防疲劳“组合拳”效果怎么样?毛亮提供了一组数据:“大队辖区的G60(杭金衢)高速杭州段,2018年夏季后半夜共发生交通事故81起,今年仅发生30起,伤人交通事故同期相比更是下降了50%。”

### “组合拳”第二招:电子围栏 引导驾驶员就近休息

“防疲劳停车位”设好了,如何能够引导驾驶员进来休息呢?除了在高速公路进入“防疲

劳停车位”前方2公里、1公里、500米处,分别设置引导标志牌和利用路面电子情报板告知外,杭州支队在全国首创推出科技提醒新手段——电子围栏。

杭银行浙江省分行

ICBC 中国工商银行  
浙江省分行

电话银行:95588  
网址:WWW.ICBC.COM.CN

ETC 就找中国银行

中国建设银行  
浙江省分行

客户服务热线:95533 网址:WWW.CCB.COM